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                                                                     VERBALE N° 24/2023

SEDUTA DEL 4 MAGGIO 2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2023 (duemilaventitré) il giorno 4 (quattro) del mese di maggio, la Commissione 5 è 

convocata alle ore 10.30 in sede consultiva ( art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale) in 

modalità telematica, secondo quanto previsto del dispongo del Presidente del Consiglio Comunale 

prot. n.109985 del 31 Marzo 2022 con il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazioni del Presidente;

� Espressione di  parere  sulla  sulla  proposta di  Delibera N° 18/23 “Centro Tecnico Federale  di

Coverciano, via G. D’Annunzio 138 Firenze, proprietà Federcalcio Servizi Srl. Schema progettuale

per riassetto generale del servizio. Approvazione ex art. 32, comma 5, NTA del RU”;

� Esame ed espressione di parere Mozione 304/23  Oggetto:  Targa per Don Lorenzo Milani in via

Cimarosa per “Lettera a una professoressa”;

� Approvazione verbali sedute precedenti;

� Varie ed eventuali.

Alle ore 10.30 sono presenti le/i consigliere/i Fabio Giorgetti, Federico Bussolin, Antonella Bundu, Roberto 

De Blasi, Alessandro Draghi, Barbara Felleca, Massimo Fratini, Mirco Rufilli, Luca Santarelli.

Il Presidente Fabio Giorgetti accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI

VICEPRESIDENTE FEDERICO BUSSOLIN

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE BARBARA FELLECA

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE MIRCO RUFILLI

COMPONENTE LUCA SANTARELLI

  

e apre la seduta alle ore 10.35 essendo presente il numero legale.
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E’ presente per la segreteria della Commissione V Maurizio Sestini.

E’ presente per la trasmissione della diretta streaming sul canale youtube Mario Rizzuti.

Il Presidente Giorgetti inizia la riunione ringraziando i presenti ed illustrando l’ordine dei lavori odierno che 

prevede la votazione della Delibera 18/23, già ampiamente esaminata nel corso della seduta precedente con 

l’ausilio dell’Assessore Guccione e della Direttrice Fanfani, e l’esame della Mozione 304/23.

Si passa immediatamente, non essendoci interventi da parte dei consiglieri, alla votazione della Delibera 

18/23 “Centro Tecnico Federale di Coverciano, via G. D’Annunzio 138 Firenze, proprietà Federcalcio Servi-

zi Srl. Schema progettuale per riassetto generale del servizio. Approvazione ex art. 32, comma 5, NTA del 

RU” quindi la Commissione si esprime come segue:

ESITO: PARERE FAVOREVOLE

Voti Favorevoli n.7: Giorgetti, Bussolin, Draghi, Felleca, Fratini, Rufilli, Santarelli

Presenti non votanti n.2: Bundu, De Blasi.

Alle ore 10.42 si collega il Consigliere Francesco Pastorelli.

Alle ore 10.49 si collegano i Consiglieri Stefano Di Puccio e Massimo Sabatini.

La seduta continua con l’illustrazione della Mozione 304/23 Oggetto: Targa per Don Lorenzo Milani in via

Cimarosa per “Lettera a una professoressa” quindi prende la parola la proponente Antonella Bundu.

La Consigliera inizia ricordando la figura di Don Milani con le sue idee di pace e uguaglianza, idee che l’han-

no portato lontano da Firenze a causa di alcuni dissapori con i fedeli della sua precedente parrocchia e con la

Curia Fiorentina. Trasferito quale priore a Barbiana (frazione di Vicchio), un piccolo borgo sperduto sui monti

della diocesi di Firenze, ha incominciato un'esperienza educativa unica e rivolta ai giovani di quella comunità

che, anche per ragioni geografiche ed economiche, erano fortemente svantaggiati rispetto ai coetanei di città,

si farà conoscere a livello nazionale con la pubblicazione della celeberrima Lettera a una professoressa, una

critica polemica alla scuola dell'obbligo dell'epoca, redatta collettivamente dagli scolari più grandi di Barbiana

sotto la supervisione di Don Milani. 

Finita l’introduzione passa a leggere il testo integrale dell’atto al termine del quale si mette a disposizione dei

colleghi consiglieri per eventuali approfondimenti.

Prende la parole il Vicepresidente Bussolin per chiedere informazioni sull’esistenza o meno di altri luoghi to-

ponomastici a Firenze che ricordano il parroco.

Anche il Presidente Giorgetti vorrebbe avere alcune informazioni inerenti motivo per cui chiede l’intervento

del Consigliere Fratini in quanto competente sull’argomento.

Fratini ricorda come siano già state collocate alcune targhe in memoria, la più importante in via Masaccio

dove è morto a casa della madre, apprezzando comunque la proposta della Mozione di mettere una targa nel

luogo della stamperia che ha dato vita al libro proprio nel centenario della ricorrenza della nascita di don Mi-

lani, proprio essendo il centenario dalla nascita propone un’integrazione alla mozione, quindi racconta alcuni

aneddoti legati alla stesura del testo del libro, aneddoti raccontati in prima persona da uno dei collaboratori di

don Milani, il Prof. Giuseppe Matulli.

Conclude con la propria dichiarazione di voto favorevole all’atto.

Anche il Consigliere Santarelli, dicendosi assolutamente d’accordo con la proposta della mozione, consiglia

alcuni passaggi in merito alla collocazione della targa presso un’area condominiale.

Il Presidente Rufilli, nel doppio ruolo di Consigliere e Presidente della Commissione Toponomastica, informa

quale sia la normativa per la collocazione delle targhe.
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E’ il turno del consigliere Pastorelli che sottolinea come il libro “lettere ad una professoressa” sia stato una

sorta di spartiacque per il periodo quindi ritiene che potrebbe essere più di un idea quella di proporre l’atto di

commissione.

Anche il Presidente Giorgetti, prima di passare la parola alla proponente, sostiene la bontà della proposta del

Consigliere Pastorelli.

La Consigliera Bundu ringrazia i colleghi per gli attestati di stima relativi alla proposta valutando positiva-

mente anche un’eventuale integrazione per possa in qualche modo rafforzare la richiesta dell’atto quindi affer-

ma che se ci fosse la volontà di tutti i componenti l’atto potrebbe diventare anche di commissione.

Il Consigliere Santarelli pone l’attenzione su di un passaggio dell’atto che potrebbe in qualche modo essere

modificato con il benestare dei proponenti.

Inizia il giro degli interventi dei Consiglieri per avere conferma che l’atto possa diventare di Commissione al

termine del quale, vista positività della risposta da parte dei commissari si procede alla votazione e la commis-

sione si esprime come segue:

Mozione 304/23 Oggetto:  Targa per Don Lorenzo Milani in via Cimarosa per “Lettera a una

professoressa”;

ESITO: PARERE FAVOREVOLE DI TUTTI I PRESENTI- 

L’ATTO E’ FATTO PROPRIO DALLA COMMISSIONE CON L’ACCORDO DEI PROPONENTI.

Voti Favorevoli n.12: Giorgetti, Bussolin, Bundu, De Blasi, Di Puccio, Draghi, Felleca, Fratini, Pastorelli,

Rufilli, Sabatini, Santarelli.

Al termine della votazione il Presidente Giorgetti saluta e ringrazia i presenti quindi dichiara la seduta conclu-

sa alle ore 11.20.

 Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI

VICEPRESIDENTE FEDERICO BUSSOLIN

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE BARBARA FELLECA

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI

COMPONENTE MIRCO RUFILLI

COMPONENTE MASSIMO SABATINI

COMPONENTE LUCA SANTARELLI
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Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 25 maggio 2023

     Il Segretario                                                                                      Il Presidente

        Mario Rizzuti                                                                                    Fabio Giorgetti

 


